
Langå Varmeværk A.m.b.a  

Formandsberetning for året 2023 

Bilag til referat fra generalforsamlingen den 23. april 2024 

 

Formand Kurt Vilstrup takkede for ordet, og nævnte, at som supplement til beretningen, vil der blive 

givet information om nye fremtidige tiltag. (Pkt. 11 fra dagsordenen) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

På vegne af bestyrelsen og ledelsen vil vi gerne fremhæve følgende hovedpunkter om aktiviteter og 

status for Langå Varmeværk fra året 2023, samt orientere om fremtidige fokuspunkter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Organisation 

Der er i løbet af 2023 ikke sket ændringer på personalesiden omkring ledelse, drift og administration. 

Vedr. bestyrelsen er Flemming Lilleør indtrådt i bestyrelsen, da Berit Nielsen har solgt sit hus, og dermed 

ikke længere er andelshaver. 

Jeg vil gerne takke for et godt samarbejde og for den store indsats, der er ydet fra personalet og fra 

bestyrelsen gennem året med løsning af de mange opgaver for både Langå Varmeværk samt for vores 

samarbejdspartnere i Værum-Ørum og Laurbjerg, hvor vi også varetager drift og administration. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Overordnet status for Langå Varmeværk i 2023 

Langå Varmeværks nuværende energikilder med solanlæg og varmepumper på Randersvej kombineret 

med anlægget på Borgergade med varmeproduktion og el-salg i spidsbelastninger har fungeret stabilt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samarbejdet med de øvrige værker i lokalområdet 

Vi har et godt samarbejde med varmeværkerne  i Værum-Ørum og i Lauerbjerg, hvor vi varetager daglig 

drift og administation samt assisterer med ressourcer ved gennermførsel af nye projekter hos dem. 

Sammen med de øvrige værker er det muligt for os – og et mål for fremtiden, at vi via det forpligtende 

samarbejde, har en professionel organisation, der sikrer en effektiv og stabil varmeforsyning. 

Vi er kommet langt i den grønne omstilling i lokalområdet, hvor vi gør os mere og mere uafhængig af 

anvendelse af de fossile energikilder.   

 

 

 

 

 

 

 

  

               

                                                               

                              

                                               

                                                               

                                     

                                                       

                                                                         

                       

 



Fokus på optimeringer 

I løbet af 2023 er der ikke gennemført nye projekter i Langå. Der har været arbejdet med løbende 

optimeringer, herunder løbende udskiftning til nye digitale målere hos forbrugerne. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skovlystprojektet 

I samarbejde med leverandører, myndigheder og Skovlystgruppen har der været ydet en stor indsats for 

at beskrive mulige fjernvarmeprojekter til Skovlyst inkl. ny hovedledning ført under banen i Langå. 

For at fjernvarmeprojekt til Skovlyst området kunne godkendes i forhold til vilkår i forsyningsloven og 

med finansiering via KommuneKredit, var der et krav om, at der pr. 5. december 2023 var minimum 75 

tilslutningsaftaler ud af 143 mulige i Skovlyst. Der var 53 tilslutningsaftaler ved fristens udløb den 6. 

december 2023. 

Langå Varmeværk må derfor konstatere, at der ikke er grundlag for at godkende og gennemføre 

projektet, hvilket også er meddelt videre til de involverede parter og myndigheder. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kommunikation med forbrugerne 

Vi har øget kommunikationen med forbrugerne. Der bliver gjort en indsats for løbende at orienterer og 

rådgive om optimeringer hos forbrugeren via hjemmeside og via supplerende information på Facebook. 

Det er hjemmesiden, som er master for de faktuelle forhold om priser og vilkår mv. 

Via E|Forsyning kan forbrugerne også følge eget forbrug.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På hjemmesiden er det også muligt at se og følge Fjernvarmedeklaration for Langå Varmeværk.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Varmepriser 

Ifølge Dansk Fjernvarme er de årlige omkostninger ved at have fjernvarme konkurrencedygtig i forhold 

til øvrige energikilder.  

Vi har i året 2023 fastholdt samme varmepris hele året.  

Når vi ser ind i 2024, er det fortsat forventningen, at der er forholdsvis stabile energipriser. Da 

Varmeværket ved årets udgang kommer ud af året med et overskud, har vi i 2024 valgt at sænke 

varmeprisen pr. 1/1 2024 og også her senest pr. 1/4 2024. 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Regnskab 
Revisor gennemgår regnskabet under punkterne 3-5 på dagsordenen. 
 
Regnskab 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bestyrelsen indstiller regnskabet til godkendelse her på generalforsamlingen. 
  



Strategi 

I løbet af 2023 er der i bestyrelsen opstartet et strategiarbejde, for at sikre, at vi har det bedst mulige 

grundlag til at træffe beslutninger og for prioritering af indsatsområder i den løbende udvikling af Langå 

Varmeværk. En udvikling som er på vegne af forbrugerne og iht.  vedtægter og samfundsmæssige 

rammevilkår. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I vore vedtægter tages der f.eks. ikke stilling til, hvilke energikilder Langå Varmeværk prioriterer 

fremover i forbindelse med den fortsatte øgede fokus på anvendelsen af bæredygtige energikilder i 

varmeforsyningen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I bestyrelsen har vi formuleret følgende udkast til Vision og Mission for Langå Varmeværk i version 1.0 

Bestyrelsen vil i den kommende periode arbejde videre med strategiarbejdet.  



Når bestyrelsen har fastlagt de endelige formuleringer, vil der blive orienteret om det på hjemmesiden. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Det er bestyrelsens og ledelsens vurdering, at Langå Varmeværk har gode forudsætninger for at sikre 

varmeforsyningen i Langå. 

Grønnere stabil varme til flere - til konkurrencedygtige priser - og med høj forsyningssikkerhed. 

Tak for ordet. 

Kurt Vilstrup 
Formand for bestyrelsen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


